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ВСеУКрАЇнСьКА нАУКОВО-ПрАКТИЧнА 
КОнФеренЦІЯ

«ДОГОВІр ЯК УнІВерСАЛьнА ФОрМА ПрАВОВОГО 
реГУЛЮВАннЯ»

застосування чинних норм 
цивільно-процесуального 
права в роботі органу опіки 

та піклування

ЯК зАКрИТИ ФІрМУ В 
ПОЛьЩІ ?

Аналізуючи бізнес - активність наших 
співгромадян на території Польщі, можна кон-
статувати, що за останні п’ять-вісім років в цій 
країні пройшов бум створення фірм українцями. 
Причини цьому – різні. Хтось справді роз-
почав підприємницьку діяльність в Європі, 
інші мали ідею бізнесу, проте до її реалізації, з 
тих чи інших причин, так справа і не дійшла.

ст. 9

Тенденції регулювання ICO 
(Таїланд, Малайзія, Сінгапур)

Після оприлюднення звіту Комісії з цінних 
паперів та фондового ринку США у справі щодо 
The DAO спостерігається глобальна тенденція 
до встановлення «правил гри» на ринку ICO. 
Окрім США та країн європейських юрисдикцій, 
ця тенденція притаманна і для країн Азії.

ст. 11

У НАСТУПНОМУ НОМЕРІ:
Саветчук В. М. 

Правовий режим 
криптовалюти в Україні

Петечел О. Ю. 
Витребування документів 
правоохоронними органа-
ми: теорія та практика
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новели Цивільного процесуального кодексу. 
Актуальні питання

24 лютого 2018 року в м. Києві відбувся семінар 
на тему «Новели Цивільного процесуального ко-
дексу. Актуальні питання». В роботі семінару взя-
ли участь к.ю.н., доц. М.В.Логвінова та к.ю.н., ви-
кладач кафедри судочинства О.М.Ганкевич.

Суддя Деснянського районного суду міста Києва 
В. В. Бабко, яка була основним лектором семінару, 
під час доповіді зупинила увагу на дискусійних но-
велах  Цивільного процесуального кодексу України. 
Зокрема, критичними видалися зауваження щодо:

- роботи «електронного суду» та неготовності 
більшості місцевих судів до функціонування 
Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної 
системи з технічних причин;

- вимог до позовної заяви в частині зазначення 
відомостей про вжиття заходів досудового врегу-
лювання спору, якщо такі проводилися, та попе-
реднього орієнтованого розрахунку суми судових 
витрат, які позивач поніс і які очікує понести у 
зв’язку із розглядом справи;

- можливості притягнення адвоката до 
відповідальності за зловживання процесуальними 
правами тощо.

Крім того, в ході обговорення норм нового ЦПК 
України учасниками семінару були порушені пи-
тання інстанційної та територіальної підсудності; 
врегулювання спору за участі судді та особливості 
участі у цій процедурі адвоката; вжиття заходів 
щодо запобігання  зловживання учасниками 
справи процесуальними правами; особливостей 
розгляду цивільної справи в порядку загального 
позовного провадження та спрощеного позовно-
го провадження; повноважень суду апеляційної 
інстанції.

заступник  директора ННЮІ
к.ю.н., доц. М. В. Логвінова

Адвокатське об’єднання 
«Західно-українська правнича компанія» 

є однією із провідних юридичних організацій на 
Прикарпатті, яке надає своїм клієнтам повний 

спектр юридичних послуг і не раз підтверджувало 
перед клієнтами та партнерами репутацію надійної і 

високопрофесійної компанії в сфері надання 
юридичних послуг.

Контакти: Україна, 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Галицька, 41а (3-й поверх) 

Тeл.: (0342) 71-32-54                                
Е-mail: office@zupk.com.ua 
Web-сайт: http://zupk.com.ua/ 
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цивільно-процесуального права 
в роботі органу опіки та піклування

В рамках Меморандуму про співпрацю між вико-
навчим комітетом Івано-Франківської міської ради 
та Прикарпатським національним університетом 
ім. Василя Стефаника, з метою обговорення змін 
у чинному законодавстві України службою у спра-
вах дітей за участі заступника директора ННЮІ, 
доцента кафедри судочинства Логвінової Марії 
Володимирівни 19. 03. 2018 року було проведе-
но семінар на тему: «Застосування чинних норм 
цивільно-процесуального права в роботі орга-
ну опіки та піклування». В роботі семінару взяли 
участь працівники органів місцевого самовряду-
вання міста та сіл міської ради, працівників служ-
би у справах дітей ОДА та РДА.

Під час роботи круглого столу були обговорені 
питання, присвячені заходам у врегулюванні 
досудового спору за участю органу опіки та 
піклування, механізму виконання рішення ор-
гану опіки та піклування, формі позовної заяви, 
правам та обов’язкам сторін у судовому процесі, 
правам та обов’язкам третіх осіб, які не заявляють 
самостійних вимог щодо написання відзиву у судо-
вому процесі. Окремо піднімалися проблеми роз-
гляду сімейних справ та підготовки висновків орга-
ну опіки та піклування в межах категорії «розумні 
строки»; повноважень органів опіки та піклування 
під час розгляду справ в порядку окремого провад-
ження.

За результатами проведеного круглого столу 
учасники отримали знання, які сприятимуть забез-
печенню найкращих інтересів дітей в цивільному 
процесі, та сертифікати участі в організованому 
заході.

заступник  директора ННЮІ
к.ю.н., доц. М. В. Логвінова

Юридичний Центр - це професійне об’єднання 
адвокатів, засноване з метою захисту прав гро-
мадян та підприємців як в Україні, так і за кор-
доном. Головною метою Юридичного Центру є 
висока фаховість надання правових послуг, що 
досягається шляхом індивідуальної спеціалізації 
юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової 
допомоги - індивідуальні консультації, представ-
ництво по справах за окремими дорученнями та 
абонентське обслуговування бізнес-структур і 
професійних об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.
ua

Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com
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участь у 11 Міжнародних судових змаганнях з 
міжнародного інвестиційного арбітражу 

(м. Франкурт-на-Майні)

13 березня 2018 року в м. Франкурт-на-Майні 
розпочали роботу найбільші світові 11 Міжнародні 
судові змагання з міжнародного інвестиційного 

арбітражу. Протягом 4 днів 47 команд з усього світу 
змагалися в якості позивача та відповідача в кейсі, 
який стосувався  захоплення кораблів в заливі Нут-
ка у 18 столітті та визначенні територіального впли-
ву державами. Цього року Україну вперше на тако-
му заході представили 4 команди, серед яких ННЮІ 
Прикарпатського національного університету ім. В. 
Стефаника, Львівський національний університет 
ім. І. Франка, Київський національний університет 
ім. Т. Шевченка та Національний юридичний 
університет ім. Я. Мудрого.

Жеребкування визначило нашу команду в 
групу В, де вона змагалася з такими провідними 
університетами як Université Paris Saclay (Франція), 
University of Bonn (Німеччина) та Universidad 
Francisco Marroquin (Гватемала).

Just keep your fingers crossed))

Участь представників Юридичного інституту у 
програмі кліматичного лідерства 

«Активуй енергію»
Івано-Франківськ став сьомим містом України, 

в якому 16 березня презентували програму 
кліматичного лідерства “Активуй Енергію”.

Ініціювали захід представники громадсь-
ких організацій, занепокоєних глобальним 
потеплінням та іншими екологічними проблемами. 
Однією з таких організацій став Поступовий гурт 
франківців.

До презентації також долучилися прикарпатські 
студенти, вони змагалися в інтелектуальному 
турнірі, присвяченому стану довкілля та розвитку 
відновлювальних джерел енергії. Дві збірні коман-
ди Навчально-наукового юридичного інституту та-
кож взяли участь і показали високі результати.

Жукевич Марія,
ПР(м1)-03

Юридична фірма «Процик та Партнери» здійснює 
господарську діяльність у сфері надання юридичних 
послуг з 1994 року та спеціалізується на юридичному 
супроводженні бізнесу в Україні.

В складі компанії працюють кваліфіковані 
спеціалісти, які мають ґрунтовну підготовку в 
різних галузях права та значний досвід практичної 
юридичної діяльності, завдяки чому сприяють 
процвітанню бізнесу наших клієнтів.

Контакти: Україна, 01034, 
м. Київ вул. Ірининська, 5/24, оф. 94 
Тел: (044) 235 66 55
E-mail: spartners@spartners.com.ua
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конференція
«Договір як універсальна форма правового регулювання»

16 березня 2018 року в навчально-науковому 
юридичному інституті ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефани-
ка» відбулася Всеукраїнська науково – практична 
конференція «Договір як універсальна форма пра-
вового регулювання» за участі відомих українських 
правників, а також науковців цивілістичної школи 
Прикарпаття. 

Захід присвячувався проблемам розгляду 
договірного права, обговорювалися новели за-
конодавства та застосування їх у практичній 
діяльності. Також конференція організовувалася 
з ціллю творчої реалізації наукових пошуків, 
обміну досвіду, апробацією результатів наукових 
досліджень та розробок, як відомих українських 
цивілістів, так і молодих науковців і практикуючих 
юристів. 

На початку заходу з вітальним словом висту-
пила директор навчально-наукового юридичного 
інституту д.ю.н., проф. Валентина Васильєва, яка 
відмітила важливість проведення конференції, на-
голосила на актуальності обраної тематики, а та-
кож висловила сподівання, що робота учасників за-
ходу виявиться плідною та цікавою. Представниця 
Прикарпатської школи цивілістики відмітила, що 
цьогорічна конференція є першою, а її організатори 
не збираються зупинятися на досягнутому та пла-
нують запровадити традицію – щороку 16 березня 
проводити таке наукове зібрання.

Матеріали доповідей на конференцію пода-
ли відомі вітчизняні представники таких ви-
щих навчальних закладів та наукових установ 
як Київський національний університет імені 

Тараса Шевченка, Київський університет туриз-
му, економіки і права, Національна академія наук 
України «Київський університет права», Київський 
інститут інтелектуальної власності та права 
Національного університету «Одеська юридична 
академія», Науково-дослідний інститут приватного 
права та підприємництва імені академіка Ф.Г. Бур-
чака Національної академії правових наук України.

Робота проводилася за наступними тематични-
ми напрямами: 

1. Теоретичні засади договірного регулювання.
2. Особливості правового регулювання окремих 

договірних конструкцій.
3. Договірні зобов’язання за участю споживачів.
4. Концепція цивільно-правового договору в 

інших галузях права.
Учасники конференції обговорили 

найактуальніші проблеми договірного права. 
Так, д.ю.н., проф. В.А. Васильєва представила на-
укову доповідь на тему: «Проблеми регулювання 
цивільно-правового договору»; д.ю.н., доц. О.І. 
Зозуляк презентувала наукову розвідку «Тенденції 
розвитку договірного права (на основі 15 – річного 
досвіду чинності ЦК України)», а к.ю.н., доц. І.І. Ба-
насевич розповіла про співвідношення споживчого 
та публічного договору. 

Впродовж всього заходу між учасниками 
конференції точились жваві дискусії, активно обго-
ворювалися питання оновлення змін до законодав-
ства, їх актуальність, переваги та недоліки. Обра-
ний формат конференції дозволяв її представникам 
ставити запитання доповідачам після презентації 
авторських розвідок.

Щиро дякуємо всім присутнім за активну участь 
у проведенні всеукраїнської науково-практичної 
конференції «Договір як універсальна форма пра-
вового регулювання». Усім учасникам бажаємо 
постійного стимулу до творчості, наснаги та нових 
значних здобутків на професійній ниві. 

Т. Я. Схаб-Бучинська
к.ю.н., викладач кафедри цивільного права

ННЮІ

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі українського 

та міжнародного права.
Представництво в Івано-Франківську    
Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23
тел.: (0342) 77-73-78 

Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ

вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6

факс: (044) 359-03-05



6 ЮРФАКТИ
№ 61(75)

15 березня 2018 р. в актовій залі Навчально-на-
укового юридичного інституту відбулася твор-
ча зустріч із письменницею Ією Ходорівською.

У рамках зустрічі відбулась презентація книжки 
“Сила слова та імені”, в якій поетично висвітлюється 
сакральний зміст кожного українського імені.

Окрасою зустрічі стала виставка ви-
шитих картин бібліотекаря Юридично-
го інституту – Людмили Ярославівни Кузюк.

зустріч із письменницею 
Ією Ходорівською.

ЛАбОРАТОРІя КОРПОРАТИВНОгО ПРАВА 
НДІ ПРИВАТНОгО ПРАВА І ПІДПРИєМНИцТВА

 ІМ. АКАДЕМІКА Ф. г. бУРчАКА НАПРН УКРАїНИ
Лабораторія корпоративного права НДІ приватного права 

і підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, 
створена та діє на базі Юридичного інституту Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника, пропонує на-
дання роз’яснень та консультацій  щодо тлумачення і застосування 
нормативних положень корпоративного законодавства, а саме з при-
воду: реєстрації, діяльності, реорганізації та ліквідації господарсь-
ких товариств та інших юридичних осіб; реалізації і захисту кор-
поративних прав та інтересів учасників (акціонерів) господарських 
товариств, зокрема з питань здійснення корпоративного управління, 
відчуження корпоративних прав та ін. 

Лабораторія корпоративного права спрямовує свою діяльність 
на підготовку науково-правових експертних висновків з приводу 
корпоративних документів товариства (установчий договір, статут, 
протокол загальних зборів товариства, положення); проведення 
правової експертизи об’єктів на відповідність нормам корпоратив-
ного законодавства (наприклад, щодо укладених договорів купівлі-
продажу корпоративних прав та ін.).

Наша сторінка у соціальній мережі Facebook – http://www.facebook.
com/prava.lab. Адреса: вул. Шевченка, 44 а, контактний телефон - 
0991921831. 

20 березня – Міжнародний день щастя

Чим старше Ви стаєте, тим більш, просто 
зобов’язані бути щасливішим! Щасливі люди жи-
вуть довше. Дослідники старіння з Інституту Аль-
берта Ейнштейна виявили, що 243 учасника-довго-
жителя мали позитивне ставлення до життя.

Якщо Ви навіть будете посміхатися, нехай на 
самоті і зовсім без причини, то м’язи подадуть сиг-
нали в мозок, і Вам дійсно буде радісно.

Кофеїн в розумних дозах не тільки підвищує 
уважність, він також може поліпшувати настрій. 
Кілька досліджень показують наявність зв’язку 
між споживанням кофеїну і зниженим ризиком 
депресії і самогубств. При цьому в одному з цих 
досліджень мова йде про вплив кави, а в інших - 
ще й про аналогічний вплив чаю.

Щастя - річ суб’єктивна. Те, що одного радує, в 
іншого може викликати зовсім іншу реакцію. Але 
все ж прослуховування сумної музики, схоже, у ба-
гатьох людей по всьому світу піднімає рівень ща-

стя. Одне дослідження показало, що це дозволяє 
регулювати негативний настрій, а також заспокоює 
людей.

Формулюючи цілі, краще виражатися дуже 
конкретно і ставити цілі реально досяжні. Тоді Ви 
неодмінно будете щасливішими!

Враховуючи, що прагнення до щастя є осново-
положною метою людства, Генеральна Асамблея 
ООН, за даними проекту DilovaMova.com, 28-го 
червня 2012- го року, на своєму 118-му пленарному 
засіданні прийняла відповідну резолюцію, в якій 
запропонувала всім державам - членам і структу-
рам самої системи Організації Об’єднаних Націй, 
а також і іншим регіональним і міжнародним 
організаціям, широкому громадянському 
суспільству, включаючи як неурядові організації, 
так і приватних осіб, відзначати Міжнародний 
день щастя і постановила щорічно проводити його 
20-го березня.

Підтримуючи дану ініціативу, ми щиро бажаємо 
всім і кожному бути щасливим! Нагадуємо, що на-
вчитися радіти малому не так важко і під силу кож-
ному з нас. Щастя і радість - це брати близнюки. 
Задовольняючись малим набагато легше отримати 
більше! Будьте щасливі, зі святом!

Жукевич Марія,
ПР(м1)-03

за матеріалами сайту dilovamova.com
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АКТУАЛЬНИЙ КОМЕНТАР
ОрГАнІзАЦІЙнО-ПрАВОВІ ФОрМИ 

ПІДПрИЄМнИЦьКИХ ЮрИДИЧнИХ ОСІБ ПрИВАТнОГО 
ПрАВА

Законодавство України про-
тягом останніх двадцяти років 
проходило етап активного 
формування та напрацюван-
ня доктринальних і практич-
них положень щодо діяльності 
підприємницьких юридичних 
осіб приватного права. Вказані 
утворення цілком природно опи-
нилися в епіцентрі законодавчих 
процесів з огляду на те, що вони 
є ефективним інструментом роз-
витку бізнесу у державі та пород-
женням ринкової економіки. 

Проте стрімкість створення 
законодавчої основи діяльності 
досліджуваних нами юридич-
них осіб зумовила, в кінцевому 
результаті, певне відходження 
практики від наукової доктрини. 
Така ситуація спричинена також 
фактором специфіки правового 
регулювання підприємницьких 
юридичних осіб приватного пра-
ва в Україні, що відображається 
у наявності двох кодифікованих 
нормативних актів – Цивільного 
та Господарського кодексів 
України, які встановлюють різні 
системи юридичних осіб приват-
ного права. 

Тому на сьогодні одним 
із основним завдань у сфері 
систематизації чинного за-
конодавства є вирішення пи-
тання щодо переліку існуючих 
організаційно-правових форм 
досліджуваних юридичних осіб, 
а також відбору із величезної 
кількості їх видів тих, які дійсно 
відповідають параметрам 
окремої організаційно-правової 
форми.

Наявність в законодавстві 
України двох кодифікованих 
актів із різними системами 
юридичних осіб, у поєднанні 
із існуючими численними 
спеціальними нормативними ак-

тами, зумовлює наявну в теорії 
та практиці потребу з’ясування 
кола юридичних осіб, які нале-
жать до підприємницьких. 

Основним кодифікованим 
нормативно-правовим актом, 
який виступає регулятором 
діяльності юридичних осіб при-
ватного права є Цивільний ко-
декс України (далі – ЦК України), 
відповідно до ст. 83 якого 
юридичні особи можуть ство-
рюватися у формі товариств, 
установ та в інших формах, вста-
новлених законом. Здавалось 
би, положення ЦК України ре-
гулюють правовий статус лише 
підприємницьких товариств, 
вичерпний перелік яких подано 
у ст. 84 (це господарські товари-
ства і виробничі кооперативи). 
У той же час, ст. 83 ЦК України 
вказує, що юридичні особи мо-
жуть створюватися не лише у 
формі товариств та установ, а 
й в інших формах, встановле-
них законом. І справді, існують 
інші організаційно-правові фор-
ми підприємницьких юридич-
них осіб, створені в результаті 
ініціативного волевиявлення 
засновників на основі установ-
чих документів. Такого роду 
юридичні особи є за своєю при-
родою підприємницькими юри-
дичними особами приватного 
права.

Серед юридичних осіб, які за 
своєю природою належать до 

підприємницьких юридичних 
осіб приватного права, в першу 
чергу, слід вказати на передбачені 
ст. 63 ГК України корпоративні та 
унітарні приватні підприємства. 
У колі науковців пріоритетною 
є позиція, що усі ці види 
підприємств можна віднести 
до товариств чи то до установ 
згідно із ЦК України. З погляду 
юридичної техніки саме так воно 
і мало би бути. І науковець за-
пропонувала таким чином вихід 
із пастки «безсистемності» у 
організаційно-правових формах 
досліджуваних юридичних осіб. 

Для детального аналізу 
співвідношення товариств та 
корпоративних і унітарних 
підприємств звернемося до 
аналізу норм ГК України, 
який свідчить, що даний ко-
декс відносить до корпоратив-
них підприємств кооперативи, 
господарські товариства, а також 
інші підприємства, в тому числі 
засновані на приватній власності 
двох або більше осіб. І якщо 
неврегульованість корпоратив-
них підприємств нормами ГК 
України на практиці не викликає 
суттєвих труднощів у зв’язку із 
належним визначенням статусу 
підприємницьких товариств, які 
«вписуються» у це поняття, то 
ситуація із унітарними приват-
ними підприємствами, на нашу 
думку, є дещо складнішою. 

ГК України правовий ста-
тус такого підприємства не 
врегульовує, а звернутися до 
інших правових актів немає 
можливості, оскільки така 
організаційно-правова форма 
не належить за своєю право-
вою природою до жодної із 
організаційно-правових форм 
підприємницьких товариств, пе-
редбачених ЦК України. 
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Повертаючись до пробле-
ми трактування змісту ст. 
83 ЦК України, серед «інших 
форм, встановлених зако-
ном» слід виокремити ще один 
сегмент підприємницьких 
юридичних осіб приватно-
го права. Йдеться про ті їх 
організаційно-правові форми, 
правовий статус яких встанов-
лений спеціальними норматив-
но-правовими актами (напри-
клад, корпоративні інвестиційні 
фонди, фермерські господар-
ства, наукові парки та інші). 

Виникає питання про те, 
наскільки об’єктивною та та-
кою, яка відповідає дійсності, 
є задекларована у ЦК України 
«вичерпність» переліку 
підприємницьких юридич-
них осіб приватного пра-
ва і чи відповідає вона по-
требам сучасних реалій?

Окреслена ситуація відоб-
ражається відповідним чином 
у Державному класифікаторі 
ДК 002:2004 «Класифікація 
організаційно-правових форм 
господарювання». В переліку 
суб’єктів господарювання 
класифікатор визначає корпора-
тивне та унітарне підприємство, 
установу, об’єднання 
підприємств, асоційовані 
підприємства, однак термін «то-
вариство» не використовує, за-
значаючи  в подальшому лише на 
поняття господарських товариств 
та на їх окремі організаційно-
правові форми (п. 3.2.). 

Вказаний класифікатор не 
враховує концепцію ЦК України, 
ґрунтуючись лише на положен-
нях ГК України. У його нормах 
використовується загальне родо-
ве поняття «кооператив», однак 
в переліку таких організаційно-
правових форм не міститься 
цілий ряд кооперативів, та-
ких як: садівничі, житлово-
будівельні, дачні, гаражні тощо. 

Аналіз Державного 
класифікатора дає можливість 

зробити висновок, що він ви-
конувати своє призначен-
ня як орієнтира для ведення 
Єдиного державного реєстру 
юридичних осіб та фізичних 
осіб-підприємців та громадсь-
ких формувань, не здатен. 

Навпаки, ознайомлення 
із його змістом призводить 
до абсолютного позбавлення 
розуміння системи юридичних 
осіб, передбачених чинним за-
конодавством. Вважаємо, що 
його положення повинні базува-
тися на елементах, що викону-
ють системоутворюючі функції: 
на поняттях родового характе-
ру, що конкретизуватимуться в 
окремих організаційно-правових 
формах юридичних осіб. 

Розкриття вказаного аспек-
ту досліджуваної нами пробле-
матики знаходиться в площині 
з’ясування змісту поняття 
«організаційно-правова форма». 
. Зміст поняття «організаційно-
правова форма» є доктриналь-
ним, в результаті чого наука на-
сичена різними підходами щодо 
трактування його змісту. Однак, 
якщо відштовхуватись від суто 
правових критеріїв, то можемо 
стверджувати про пріоритетність 
у вітчизняній доктрині позиції 
щодо трактування організаційно-
правової форми в якості ком-
плексу правових параметрів, які 
визначають особливості право-
вого статусу юридичної особи. 

І справді, більшість озна-
чених видів юридичних осіб, 
передбачених ГК України не-
можливо віднести до понят-
тя «організаційно-правової 
форми» в силу відсутності у 
них напрацьованих сучасної 
доктриною конститутив-
них її правових параметрів. 

Зокрема, це стосується 
більшості видів підприємств, за-
пропонованих ГК України, адже 
ні предмет діяльності ні форма 
власності ні інші подібного роду 
неправові критерії не можуть виз-
начати належність їх до окремих 
організаційно-правових форм. 

З цього приводу варто та-
кож вказати і на такого ж роду 
твердження стосовно об’єднань 
підприємств, визначених ГК 
України, які, не зважаючи на те, що 
ГК України регулює їх як окремі 
організаційно-правові форми 
господарської діяльності, не мо-
жуть бути віднесені до окремих 
організаційно-правових форм 
підприємницьких юридичних 
осіб приватного права, оскільки 
жодних особливих правових ха-
рактеристик їх статусу чинне 
законодавство не передбачає.

Таким чином, особливості 
розвитку чинного законодав-
ства України призвели до роз-
витку та існування таких видів 
юридичних осіб, статус яких 
визначається наявністю особли-
вих правових характеристик, 
які визначають належність їх до 
окремих організаційно-правових 
форм, наприклад, фермерські 
господарства, наукові парки, 
приватні унітарні підприємства. 

Виникнення означених окре-
мих організаційно-правових 
форм підприємницьких юри-
дичних осіб приватного права 
зумовлені об’єктивними вплива-
ми тенденцій щодо зближення 
регулювання у світі статусу юри-
дичних осіб, що є об’єднаннями 
капіталів та юридичних осіб, 
які є об’єднаннями осіб. 
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Особливості їх правових ха-
рактеристик визначають 
якісну відмінність їх від тих 
організаційно-правових форм 
юридичних осіб, які безпосеред-
ньо врегульовані в ЦК України. 
Надання  фермерським господар-

ствам, науковим паркам та при-
ватним унітарним підприємствам 
статусу юридичної особи зу-
мовлене об’єктивними фак-
торами – наявністю майнової 
відокремленості між юридич-
ною особою та її учасниками, 

що дозволяє зменшити ри-
зик втрат під час здійснення 
підприємницької діяльності.

Зеліско А.В., 
доктор юридичних наук, 

доцент кафедри цивільного права
                                              ННЮІ 

ПРОбЛЕМИ ПРАВОЗАСТОСУВАННя 
ЯК зАКрИТИ ФІрМУ В ПОЛьЩІ ?

Аналізуючи бізнес активність 
наших співгромадян на території 
Польщі, можна констатувати, що 
за останні п’ять-вісім років в цій 
країні пройшов бум створення 
фірм українцями. Причини цьо-
му – різні. Хтось справді розпо-
чав підприємницьку діяльність 
в Європі, інші мали ідею бізнесу, 
проте до її реалізації, з тих 
чи інших причин, так спра-
ва і не дійшла. Хтось мав намір 
емігрувати до Польщі та розгля-
дав створення підприємства як 
підставу для вироблення собі кар-
ти побуту. Треті зареєстрували 
фірму, щоб видавати та прода-
вати запрошення на робочі візи, 
на підставі яких «працівники» 
успішно роз’їжджалися по Європі 
в пошуках заробітків. Хтось 
оптимізовував схему експорту/
імпорту товарів з Україною, або 
ж схему розрахунків з іноземним 
контрагентом. Хтось просто 
відкрив собі фірму «про всяк ви-
падок». 

Влада ж Польщі, в свою 
чергу, активно сприяла цьо-
му процесу, забезпечивши для 
іноземців можливості створюва-
ти підприємства фактично без 
будь-яких суттєвих обмежень, 
а також в спрощений спосіб по-
давати документи на реєстрацію 
через мережу Інтернет. 

На сьогодні, очевидним є 
факт, що значна частина створе-
них українцями в Польщі фірм є 
недіючими. Таке підприємство, 
як правило, створює диском-

форт для власників та керівників 
бізнесу, оскільки вимагає від 
них певних затрат часу та 
коштів для адміністрування 
життєдіяльності польської 
компанії. 

По-перше, необхідно опла-
чувати послуги викори-
стання адреси та обробки 
вхідної кореспонденції (т.з. 
«віртуальний офіс»). Якщо цьо-
го не робити, то власник «адре-
си» не інформуватиме наймача 
про листи, які можуть надійти на 
фірму від контролюючих органів. 
В свою чергу, відсутність реакції 
підприємства на ті чи інші вимо-
ги державного органу, може при-
звести до застосування штрафу 
для компанії чи її керівника. 

Водночас, власник «адре-
си», який не отримує плати за 
її винайм, може звернутися до 
державного реєстратора з ви-
могою викреслити інформацію 
щодо адреси з даних фірми, які 
містяться в державному реєстрі 
підприємств ( KRS ). 

По-друге, певні витрати тягне 
і бухгалтерське обслуговування 

недіючої фірми. Так чи інакше, 
кожне підприємство щороку 
зобов’язане формувати та по-
давати контролюючим органам 
свою річну фінансову звітність, 
оформлювати відповідні прото-
коли щорічних чергових загаль-
них зборів та ін. Невиконання 
цих обов’язків також може при-
звести до застосування санкцій 
до керівництва польської 
компанії. 

Що ж робити, коли польська 
фірма де-факто  не працює, поча-
ток чи відновлення її діяльності 
– не передбачається, а виділяти 
час та кошти на адміністрування 
надалі немає бажання чи 
можливості? 

Варіантів є декілька. 
1. «Залишити все як є». 

Більшість компаній в таких ви-
падках просто перестають опла-
чувати «офіс», вести бухгалтерію, 
не переймаючись за подальші 
наслідки. Така лінія поведінки 
поширена, проте, як вже зазна-
чалося, пов’язана з певними ри-
зиками для керівників польської 
фірми. Застосовані штрафні 
санкції, які, в свою чергу, не бу-
дуть вчасно сплачені – можуть в 
майбутньому створити пробле-
ми власникам при перетині кор-
дону з ЄС.

2. Зупинення діяльності 
компанії. Польське законодав-
ство передбачає можливість 
тимчасового зупинення 
підприємницької діяльності 
підприємства. Для цього
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необхідно подати до державно-
го реєстру відповідні рішення 
правління компанії, заяви та 
реєстраційні форми. Зупинити 
свою діяльність підприємство 
може на строк до двох років, після 
чого діяльність слід відновити 
та подати до податкового орга-
ну фінансову звітність за період 
роботи до моменту зупинення. 

Інформація про зупинення 
діяльності вноситься до держав-
ного реєстру. Під час зупинення, 
підприємство не має права вести 
господарської діяльності, а та-
кож не подає будь-якої звітності. 
Якщо інше не передбачено дого-
ворами, під час свого зупинення 
компанія не сплачує за винайм 
адреси та бухгалтерські послуги.

Це один з найоптимальніших 
варіантів тимчасового 
вирішення питання утриман-
ня недіючої польської фірми, 
оскільки для своєї  реалізації не 
вимагає значного часу та затрат. 

3. «Продаж компанії». Од-
ним із поширених способів 
для власників польсько-
го підприємства позбутися 
обов’язку щодо його утриман-
ня та адміністрування – це 
відчужити свої корпоративні 
права третім особам (про-
дати чи подарувати). Однак, 
реалізація цього варіанту мож-
лива за умови, коли є бажаючі 
таку компанію придбати чи бо-
дай би отримати безкоштовно. 

Деяким попитом користу-
ються компанії, які за час своєї 
діяльності сформували оборот 
коштів на рахунку чи певну кре-
дитну історію, або мають виро-
блену ліцензію, що необхідна 
бізнесу, чи то просто є платни-
ком VAT (ПДВ). Для більшості 
недіючих польських компаній, 
такі ознаки не притаманні. 
Натомість їм зазвичай характерні: 
наявність неподаних річних 
звітів, неоплачені рахунків за 
послуги «віртуального офісу» 

чи бухгалтерії тощо. Відтак для 
особи, яка має намір розпоча-
ти бізнес в Польщі здебільшого 
вигідніше створити для себе 
нову компанію, ніж придба-
ти та «реанімовувати» недіючу. 

4. Ліквідація підприємства.  
Власники польської компанії 
вправі прийняти рішення 
про ліквідацію підприємства. 

Розглянемо основні моменти 
ліквідації підприємств в Польщі 
на прикладі найпоширенішої 
їх організаційно-правової фор-
ми – товариства з обмеженою 
відповідальністю ( Spolka z o . o .). 

Першим кроком на шляху 
ліквідації товариства є прийнят-
тя загальними зборами рішення 
про добровільну ліквідацію. 
Таке рішення оформлюється 
у вигляді нотаріального акта. 
Одночасно, загальні збори при-
значають ліквідатора товари-
ства, яким, як правило, є го-
лова правління товариства. 

Ліквідатор, протягом 15 днів, 
з дня рішення про ліквідацію, 
формує ліквідаційний баланс 
товариства і подає його на за-
твердження загальних зборів. 

Наступним етапом є подан-
ня державному реєстратору 
(KRS) заяви про відкриття 
ліквідаційної процедури з 
інформацією про призначених 
ліквідаторів. Така заява подається 
протягом 7 днів з моменту при-
йняття рішення про ліквідацію. 
Також, протягом цього ж стро-
ку, про відкриття ліквідаційної 
процедури слід повідомити на-
чальника податкової служби. 

Далі відбувається повідом-
лення кредиторів про початок 
ліквідації товариства, шля-
хом публікації у спеціальному 
виданні (Monitor S a dowy i 
Gospodarczy) відповідного ого-
лошення про ліквідацію та 
пропозиції кредиторам щодо за-
явлення вимог. Термін для по-
дання вимог кредиторів – 3 міс. 

Після цього, здійснюється 
виконання необхідних 
ліквідаційних процедур, 
стягнення дебіторської 
заборгованості, сплата 
зобов’язань, продаж майна тощо. 

Наступний крок – підготовка 
ліквідаційного звіту, який 
підлягає затвердженню за-
гальними зборами товариства. 
Загальні збори приймають 
рішення про затвердження цьо-
го звіту та закриття процеду-
ри ліквідації, визначають місце 
зберігання документів това-
риства та особу, в якої ці до-
кументи зберігатимуться. 

Протягом 7 днів від за-
твердження ліквідаційного 
звіту здійснюється подання 
до державного реєстратора 
(KRS) заяви про виключен-
ня товариства з реєстру. На 
підставі одержаних документів, 
реєстратор вносить відповідні 
відомості про ліквідацію до KRS.

Як бачимо, увесь цей процес є 
тривалим та багатоетапним, про-
те, за відсутності інших варіантів, 
дає можливість власникам 
бізнесу завершити діяльність в 
Польщі у відповідності до ви-
мог чинного законодавства.

Що робити з польською 
фірмою, яка з тих чи інших 
причин не працює – це питан-
ня, яке кожен власник вирішує 
для себе самостійно. Важливо 
в цьому контексті –  не випу-
скати ситуацію з-під контролю 
та постійно розуміти актуаль-
ний стан відносин між Вашою 
польською компанією та контро-
люючими державними органами. 

М. З. Романюк, 
кандидат юридичних наук, 

адвокат, партнер 
ЮК «Leх Consulting»
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Після оприлюднення звіту 
Комісії з цінних паперів та фон-
дового ринку США у справі 
щодо The DAO спостерігається 
глобальна тенденція до вста-
новлення «правил гри» на рин-
ку ICO. Окрім США та країн 
європейських юрисдикцій, ця 
тенденція притаманна і для країн 
Азії. 

Таїланд. 14.09.2017 р. Комісія 
з цінних паперів та фондового 
ринку Таїланду (The Securities 
and Exchange Commission 
of Thailand) висловила свою 
офіційну позицію стосовно про-
ведення ICO. Зокрема, Комісія 
відмітила свою прихильність до 
нової парадигми фінансування 
технологічного бізнесу. Та-
кож Комісія відзначила і свою 
компетенцію у цьому процесі 
– у випадках, коли з токена 
виникає право на отримання 
фінансової вигоди, інші пра-
ва та обов’язки, які за своїм 
змістом є ідентичними до прав 
та обов’язків, які виникають із 
цінних паперів відповідно до За-
кону про цінні папери та фон-
довий ринок (The Securities and 
Exchange Act), то в такому ви-
падку токен ототожнюється з 
цінним папером, а його емітент 
повинен дотримуватись вимог 
згаданого закону. 

Деталізація цієї позиції 
знайшла свій вияв у документі 
під назвою «Regulatory approach 
on Initial Coin Offering (ICO)», 
який 27 жовтня 2017 р. було 
опубліковано Комісією. Ключові 
моменти: 1) пропонується 
включити до Закону про цінні 
папери та фондовий ринок 
новий різновид цінного па-
перу – «інвестиційна участь» 
(investment participation). 

Під цю категорію 
підпадатимуть інвестиційні 
інструменти, які надають влас-
нику право на участь у розподілі 

прибутків від операційної 
діяльності з пулом вкладів 
інвесторів, та не класифікуються 
як інші різновиди цінних паперів 
відповідно до законодавства; 
2) пропонується, що придбан-
ня токенів, які підпадають під 
категорію «інвестиційна участь», 
буде дозволено для окремих 
категорій осіб (інституційних 
інвесторів, венчурних фондів, 
роздрібних інвесторів з лімітом 
інвестиції 300 000 бат, що в 
еквіваленті становить приблизно 
9090$, інших визначених осіб); 

3) передбачається можливість 
проведення ICO виключно че-
рез авторизовані Комісією пор-
тали; 4) пропонується, що для 
обслуговування ICO, посеред-
ники (фінансові консультанти, 
криптобіржі тощо) зобов’язані 
будуть отримувати відповідні 
ліцензії. 

До 26 листопада 2017 р. Комісія 
приймає пропозиції та коментарі 
від усіх заінтересованих осіб 
щодо змісту документу, тому за-
значений підхід може коригува-
тись.

Малайзія. Позиція Централь-
ного Банку Малайзії (Bank 
Negara Malaysia) станом на 2014 
р. була негативною щодо стату-
су криптовалют. У своєму прес-
релізі банк відзначив, що Bitcoin 
не визнається законним засобом 
платежу; операції з bitcoin не ре-
гулюються центробанком; гро-

мадянам слід зважати на ризики 
пов’язані із використанням такої 
цифрової валюти.  У зв’язку із ро-
стом  популярності ICO, Комісія 
з цінних паперів Малайзії не за-
лишила це без уваги і 7 вересня 
2017 р. опублікувала заяву на 
своєму сайті. 

Однак чіткої позиції Комісія 
не висловила, натомість засте-
регла інвесторів від потенційних 
ризиків ICO (інвестори 
незахищені від шахрайства, 
можуть бути втягнуті у схе-
ми фінансування тероризму 
чи відмивання грошей; висо-
ка волатильність та непрозо-
ре формування цін на токени 
на вторинному ринку тощо). 
Також у вересні 2017 р. Цен-
тральний банк Малайзії ого-
лосив, що до кінця року опри-
люднить офіційну позицію 
стосовно статусу криптовалюти. 
Видається, що найближчим ча-
сом з’явиться і позиція стосов-
но ICO, яка, напевно, мало чим 
відрізнятиметься від позиції 
Таїланду чи Сінгапуру.

Сінгапур. Перші спроби 
розібратись з криптовалю-
тою з’являються у 2014 р. – Ва-
лютно-кредитне управління 
Сінгапуру (Monetary Authority 
of Singapore) заявило, що 
операції з віртуальними ва-
лютами не входять до предме-
ту його компетенції, оскільки 
криптовалюта не є різновидом 
цінних паперів чи легальним 
засобом платежу, натомість ре-
гуляторний вплив MAS буде 
спрямований на забезпечення 
дотримання законодавства щодо 
протидії відмивання грошей та 
фінансування тероризму по-
середниками на ринку крипто-
валют. В умовах такої відносної 
правової невизначеності, світо-
вий фінансовий хаб став прива-
бливою юрисдикцією для прове-
дення ICO. 

Тенденції регулювання ICO 
(Таїланд, Малайзія, Сінгапур)
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Однак у серпні 2017 р. 
MAS висловив свою офіційну 
позицію, що на емісію чи 
розміщення токенів, які по 
своїй суті є цінними паперами в 
розумінні Закону про цінні па-
пери та ф’ючерси (Securities and 
Futures Act (SFA)), поширюється 
компетенція MAS та відповідні 
вимоги законодавства Сінгапуру 
про цінні папери.  Деталізація 
підходу Валютно-кредитного 
управління знайшла розвиток у 
документі під назвою “A Guide 
To Digital Token Offerings”, який 
MAS опублікувала 14 листопада 
2017 р.  Ключові моменти: 

1) у випадку, якщо за своїми 
характеристиками токен є 
інструментом ринків капіталу 
(цінним папером, ф’ючерсним 
контрактом, інструментом 
колективного інвестування 
тощо), емісія та розміщення 
здійснюється в загальному по-
рядку, встановленому для таких 
інструментів, що передбачає 
необхідність для емітента 
реєстрації проспекту емісії в 

MAS;
2) існують виключен-

ня, за умови яких подання та 
реєстрація проспекту може не 
вимагатися: пропозиція токенів 
кваліфікується як «незнач-
на пропозиція» (small offer), 
тобто не перевищує 5 000 000 
SGD (еквівалентно приблизно 
3 600 000 $) впродовж річного 
періоду; у випадку приватно-
го розміщення токенів серед 
не більш ніж 50 осіб-інвесторів 
впродовж річного періоду; 
пропозиція токенів зроблена 
виключно для інституційних 
інвесторів; пропозиція токенів 
зроблена для акредитованих 
інвесторів. 

Слід відзначити, що виключен-
ня щодо «незначної пропозиції», 
приватного розміщення токенів 
чи пропозиції токенів для акре-
дитованих інвесторів спрацьо-
вуватиме за умови дотримання 
вимог щодо обмеження реклами;

3) посередники, які забезпечу-
ють емісію та обіг токенів, які яв-
ляють собою інструменти ринків 

капіталу, зобов’язані отримати 
відповідні ліцензії для провад-
ження своєї діяльності (опера-
тори платформ для проведення 
ICO, фінансові консультанти) 
чи пройти «акредитацію» MAS 
(криптобіржі);

4) вимоги Законів Сінгапуру 
про цінні папери та ф’ючерси та 
про фінансових консультантів 
мають екстериторіальну дію і 
поширюються також на ICO, 
які проводяться за межами 
Сінгапуру;

5) операції з будь-якими токе-
нами підпадають під дію законо-
давства про протидію відмивання 
грошей та фінансування теро-
ризму.

Незважаючи на те, що даний 
документ не має юридичної сили, 
однак він відображає офіційну 
позицію MAS та встановлює пев-
ний вектор розвитку законодав-
ства Сінгапуру у цій сфері.

Саветчук В.М., 
молодший юрист 

ЮК «Moris Group»

ТЕРИТОРІя ТВОгО РОЗВИТКУ
Бернар Вербер сказав - правила 

тайм-менедженту
У наші дні, час стає одним з 

найважливіших ресурсів. З по-
явою пристроїв, які допомага-
ють нам постійно підтримувати 
контакт з друзями, близьки-
ми, а то й зовсім незнайомими 
людьми, ми стали все частіше 
відволікатися на дрібниці від ро-
боти і вирішення нагальних про-
блем. Якщо ви сучасна людина, 
то вам, швидше за все, постійно 
не вистачає часу, щоб завершити 
всі розпочаті і задумані справи.

Напевно не багато хто з нас 
чули про таке поняття, як тайм-
менеджмент. А ті, хто чув, не факт, 
що знають в ідеалі, як це мож-
на розшифрувати. Так от, тайм-
менеджмент - це мистецтво пла-
нувати свій час правильно, так, 

щоб його вистачало на все, що ви 
заплануєте. Давайте розглянемо 
поради професіоналів з вищезга-
даного тайм-менеджменту щодо 
розподілу наших двадцяти чоти-
рьох годин правильно.

Для того, щоб раціонально 
розподілити свій час, Вам 
необхідно зрозуміти, де Ви саме 

його втрачаєте. Для цього Вам  
варто завести спеціальний блок-
нот, куди Ви впродовж місяця 
повині докладно записувати ті 
справи, які робили протягом кож-
ного дня. Після чого проведіть 
повний аналіз раціональності 
свого часу.

Розпишіть свої справи в чо-
тири колонки: перша колонка - 
важливі справи, які потребують 
термінового виконання, друга 
- важливі, але які можуть поче-
кати, третя - терміново не над-
то важливі і, нарешті, четверта 
- справи, які не важливі і не ви-
магають швидкого здійснення. А 
тепер, виходячи з цього, почніть 
їх поетапно здійснювати.

Навчися майстерно 
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виконувати відразу кілька справ. 
Особливо це стосується тих 
справ, за які не дуже Ви горите 
бажанням братися. Наприклад, 
Ви давно «годували сніданками 
обіцянок» свою подругу, погро-
жуючи їй день у день подзвони-
ти. Але через щоденної метушні 
і вислуховування її постійних 
проблем, Ви це відкладали куди 
подалі. Так ось, беріть телефон, 
дзвоніть подрузі і одночасно ви-
тирайте пил в квартирі. Ви одно-
часно «двох зайців вб’єте», і пил 
витрете, і подругу вислухаєте. 
До речі, за тлінною роботою Вам 
буде не так млосно вислуховува-
ти проблеми подруги.

 Навчися раціонально викори-
стовувати будь-яку хвилину. На-
приклад, у Вас з’явилася вільна 

хвилинка і Ви замість того, щоб 
зробити якусь продуктивну 
справу, просто починаєте пере-
микати свою увагу на ті справи, 
які створені лише для того, щоб 
убити час (комп’ютер, розмо-
ва по телефону і так далі). І що 
найголовніше, Ви самі лаєте себе 
за невиконані справи і даремно-
витрачений час. А чому б Вам не 
відмовитися від цих «вірусних» 
справ і не зайнятися чимось ко-
рисним. Та й взагалі, навчіть себе 
бути організованою людиною. 
До речі, для цього, як не дивно, 
Вам варто записатися в спортзал. 
Звичайно, маючи гарну фізичну 
підготовку, Вам буде набагато 
легше боротися зі своїми спра-
вами. Але крім цього, Ви ще й 
знайдете потрібну Вам життєву 

енергію і, що найголовніше, 
організованість. Не хочете в 
спортзал, займися щоденної за-
рядкою в будинку, і Ви неодмінно 
помітите, як стали встигати на-
багато більше.

Тому, створіть власний графік, 
який допоможе раціонально 
проводити ваш час, проте став-
теся до всього по-філософськи 
і будьте психологічно готові до 
несподіванок. Ви не можете все 
контролювати, а значить - не 
завжди все буде йти, так як ви 
запланували, та слідуючи вищез-
гаданим правилам все вдасться. 
Щасти Вам!

ПР-21
Яшан Вікторія

Самокоучинг – міф чи 
реальність?

Привіт всім! Нещодавно нат-
кнулась на тему самокоучингу 
і вирішила з Вами поділитись. 
Насправді, доволі ефективна 
штука, яка допомагає дати собі 
«копняка» під зад, грубо кажу-
чи. А, загалом, допомагає людині 
розкритись і навчитись викори-
стовувати ті ресурси, які в неї є.

Періодично у кожного з нас 
виникає бажання щось змінити 
в своєму житті. В основі цьо-
го бажання можуть лежати 
найрізноманітніші причини: не-
вдоволення собою, ситуацією, що 
склалася. Але не у кожного вихо-
дить провести зміни самостійно. 
Спроби звернутися за допомо-
гою до книг, фахівців також не 
завжди ефективні.

Яка причина марності цих 
спроб? І що може допомогти вий-
ти із замкнутого кола?

Добре знайомий багатьом 
афоризм говорить: Якщо хо-
чеш мати те, чого ніколи не мав, 
потрібно робити те, чого ніколи 
не робив. Здавалося б, що може 
простіше: зміни своє поведінку і 
отримаєш інші (бажані) резуль-

тати.
Від чого ж залежить те, як 

ми діємо, що відчуваємо, у що 
віримо і про що думаємо?

Тільки тоді, коли у нас є 
відповіді на ці питання, у нас 
з’являється можливість змінити 
поведінку. А це стартова точка 
для змін в житті.

Багато людей використовує 
самокоучинг, навіть про це не 
підозрюючи. Адже багато в чому, 
самокоучинг, абоселф-коучинг 
(self-coaching) - це те, що лежить 
в основі здорового глузду: коли 
з’являється задача або питан-
ня, ми починаємо прокручувати 
його в своїй голові, намагаємося 
знайти оптимальний варіант 
вирішення.

Самокоучинг - це технологія 
самостійної роботи зі своїми дум-

ками, почуттями, внутрішніми 
установками для вирішення 
найрізноманітніших завдань:

•	 визначитися	 з	 найкра-
щим варіантом вирішення 
життєвоважливого питання;

•	 зрозуміти,	 чого	 хочемо	
насправді, сформулювати свої 
цілі;

•	 розробити	 і	 реалізувати	
план досягнення наміченого; 

Головний інструмент в роботі з 
собою - це ефективні коучингові 
питання. Ті самі питання, які до-
помагають краще зрозуміти себе, 
ситуацію, що склалася і можливі 
варіанти дій, поведінки в цілому.

Використовуючи техніки ро-
боти над собою, у нас з’являється 
можливість відповісти собі на 
питання:

•	 хто	я?
•	 що	для	Мене	важливо?
•	 чого	Я	хочу	насправді?
•	 з	 чого	 складається	 Моє	

життя?
•	 що	 в	 ньому	 мене	

влаштовує, а що хотілося б 
змінити?

•	 які	мої	цілі	і	пріоритети	в
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в житті?
•	 як	вийти	зі	стану	«ступо-

ру» або внутрішнього конфлікту?
•	 як	 звести	 до	 мінімуму	

внутрішній опір змінам?
•	 як	 адекватно	 і	 ефектив-

но реагувати в конфліктних 
ситуаціях?

•	 як	поліпшити	відносини	з	
самим собою та іншими людьми?

•	 як	 бути	 «в	 ресурсі»,	 щоб	
реалізувати все намічене?

Уявляєте, наскільки простіше 

і, одночасно, цікавіше може стати 
життя, якщо є відповіді на всі ці 
та інші питання?

Так як навчитися Самокоу-
чингу?

•	 вивчати	 і	 застосовувати	
на практиці технології, методи і 
принципи коучингу;

•	 в и к о р и с т о в у в а т и	
коучингові вправи, форми / 
бланки, чек-листи, які дозво-
ляють фіксувати, аналізувати, 
систематизувати інформацію 

і відслідковувати свій прогрес 
щодо цілей;

•	 знайомитися	і	використо-
вувати комплексні коуч-програ-
ми для вирішення питань в кон-
кретних областях вашого життя 
(відносини, фінанси, здоров’я, 
спосіб життя, професійна 
самореалізація і т.д.).

Жукевич Марія,
ПР(м1)-03

Що таке успіх?
Існує безліч визначень даного 

поняття.  Для багатьох, успіх – це 
якісь досягнення в житті, для ко-
гось - не досягнення, а визнання, 
для  інших - це не кінцева мета, 
а рух до неї, коли сам шлях при-
носить задоволення та дарує 
відчуття успіху. 

Кожна людина бажає бути 
успішною, проте одного бажан-
ня мало. Для досягнення цієї 
мети необхідно наполегливо пра-
цювати. Для початку необхідно 
сформувати власне бачення 
успіху та поставити ціль до якої  
ми попрямуємо.  Швидкість 
та результат  досягнення цієї 
планки залежатиме тільки від 
нашого бажання, мотивації, 
а, найголовніше, дій. Засоби 
масової інформації переповнені 
мотивуючими статтями, кар-
тинками, відео, які допомагають 
взяти ноги в руки і працювати.  Я 
ж виділю в даній статті декілька 
речей, які потрібно зробити 
сьогодні, щоб стати успішними 
завтра.

Отже, по-перше, потрібно бра-
ти відповідальність на себе. Якщо 
щось не виходить, більшість лю-
дей знаходять цьому виправдан-
ня, відмовки або звинувачують 
інших. Якщо ви не навчитеся 
брати відповідальність на себе 
і виправляти помилки, навіть 
якщо їх зробив хтось інший, ви 
не досягнете успіху.

По-друге, бути більш зосе-
редженим. Якщо ви хочете до-
сягти певної мети, вам потрібно 
перестати відволікатися на все 
зайве. Різні відволікаючі факто-
ри забирають ваш час і не дають 
вам сконцентруватися на важли-
вих речах. Перестаньте зверта-
ти увагу на те, що не має нічого 
спільного з вашими цілями.

Досить важливим є боро-
тися за те, що вам необхідно. 
Успішними не народжуються, а 
стають. Неможливо прийти до 
своєї мети просто тому, що вам 
так судилося. За все, що ви хоче-
те отримати від життя, потрібно 
боротися. Будьте визначеним у 
своїх бажаннях і наполегливим у 
їх втіленні.

Важливу роль на нашому шля-
ху відіграють люди. Спілкування 
з людьми, яких ви поважаєте 
і які служать для вас прикла-
дом, мотивує більше працюва-
ти і дозволяє краще розбирати-
ся в професійному середовищі. 
Якщо ви хочете рухатися впе-
ред, дізнавайтеся, як це зробили 
люди, які досягли своїх цілей.

Бути дисциплінованим. 

Дисципліна, чіткий розпорядок 
дня і планування справ коор-
динують нас, допомагають ви-
трачати час і сили тільки на до-
сягнення цілей, а не на моменти 
скороминущої радості або на ба-
нальну лінь.

Речі, яким ви приділяєте ува-
гу в процесі досягнення мети, 
повинні бути для вас важливими 
і приносити відчуття щастя. Не 
витрачайте час на те, що виснажує 
вашу енергію, змушує бути вічно 
втомленим і злим. Станьте люди-
ною, яка прагне щастя.

Останнє і найголовніше -  
бути вдячним. Почуття подяки 
піднімає настрій і робить щас-
ливим. Навчіться бути вдячним 
життю і людям, яких зустрічаєте, 
за все хороше і погане, що з вами 
сталося. Не забувайте, завдяки 
чому або кому, ви стали тим, ким 
є.

На останок, побажаю вам 
успіху в досягненні власних цілей, 
ставте високу планку і ні в якому 
разі не опускайте її, коли бачи-
те, що дострибнути не так легко. 
Візьміть драбинку і дотягніться. 
Все набагато простіше ніж 
здається. Сподіваюсь мої поради 
змотивують Вас до дій, і, можли-
во, завтра ми почуємо про вас як 
про найуспішнішу людину пла-
нети. 

Вікторія Яшан,
ПР-21
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Ми часто ставимо перед со-
бою міні-завдання, такі як почати 
швидше вставати чи бігати що-
ранку, але не завжди нам вистачає 
сили волі для цього. Тобто воля є, 
але сила її слабка. Я сама колись 
часто від цього страждала, тому 
присвятила багато часу пошуку 
різноманітної інформації і ко-
рисних порад щодо цього. Хочу 
в загальних рисах розповісти, що 
можна робити, щоб розвинути в 
собі силу волі і зробити її більш 
міцною.

Сила волі – це обмежений 
«ресурс», пік якого припадає 
саме на ранок. Тому дуже важ-
ливо присвячувати свій ранок 
найважливішим завданням дня. 
В жодному разі не починайте ра-
нок з соцмереж чи розваг. Крім 
того, шкідливо одразу намагатись 
прививати собі зразу декілька 
корисних звичок одночасно. На-
приклад, якщо ви хочете пра-
вильно харчуватись, зайнятись 
спортом чи вчасно виконува-
ти свою роботу, то,  роблячи це 
одночасно, ви дуже швидко вто-

митесь і не зможете виконувати 
жодну з них.

А тепер уявіть собі : ви 
намагаєтесь привити собі якусь 
нову корисну звичку, наприклад, 
не їсти солодке, і ви зірвались. Як 
ви думаєте, що буде більш ефек-
тивно: якщо ви будете себе нака-
зувати і лаяти за це, чи ви скаже-
те собі : « У всіх буває, тому я не 
буду засмучуватись і продовжу 
жити»? Виявляється, численні 
експерименти показують, що 
чим суворіше ти до себе ставиш-
ся, тим більша ймовірність, що 
ти це зробиш ще раз. В одному 
експерименті жінкам, що сиділи 
на дієті, дали по тістечку. Одну 
групу переконали, що кожна 
людина помиляється і в цьому 
немає нічого страшного, а іншій 
такого не говорили. На виході з 

приміщення їм запропонували 
цукерки. В результаті, та група, 
що відчувала провину за те, що не 
змогла відмовитись від тістечка 
взяла в 3 рази більше солодощів, 
ніж інша. Все це пояснюється тим, 
що як тільки ми звинувачуємо 
себе в чомусь, нам потрібно яки-
мось чином пожаліти себе. Про-
сто зрозумійте, що так, спочатку 
можуть бути певні помилки, але 
це всього лише частина вашого 
шляху і ви все ж таки прийдете 
до бажаного результату.

 Крім того, я вже вкотре пе-
реконуюсь в «заразності» сили 
волі. Як тільки я читаю статтю, 
чи переглядаю відео про те, як 
хтось тяжко працює і, не дивля-
чись ні на що, йде до своєї мети, в 
мене одразу з`являється бажання 
сісти за роботу. 

На завершення хочу додати, 
що силу волі можна порівняти 
з м`язом: чим більше ми її 
тренеруєм, тим «міцнішою» вона 
стає.

Харишин Марія
ПР-21
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